

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7  
AÑO XLVI.—Número 14.160 Lunes 20 de Mayo de 1946 Precio del ejemplar: 40 céntimos

## Francisco habla ante setenta mil mineros asturianos

### He venido a Asturias a ponerlos ante una realidad española

La Cruzada no fué un capricho ni una ambición, sino una necesidad histórica

Llevábamos un siglo deshaciéndonos después de no encontrar enemigo digno fuera

En la España anterior había una Ley que otorgaba a los obreros el derecho a la huelga, pero cuando ésta se producía se echaba mano de la Guardia Civil y de las tropas para cazarlos como a alimañas

Toda reforma que destruya el principio de propiedad, el capital o la iniciativa privada está destinada a fenecer

### El Jefe del Estado, a quien acompañan su esposa y los ministros de Trabajo y de Obras Públicas, es objeto de las más clamorosas demostraciones de entusiasmo

Oviedo, 21.—He aquí el texto del discurso pronunciado ayer en Oviedo por el Jefe del Estado:

Camarada Girón; productores y consumidores todos que me escucháis: para mí una satisfacción recibir este título de presidente de honor vuestra Caja de Jubilaciones y pensiones una muestra de afecto de tan importante de la España produce. He venido a Oviedo a unos momentos con vosotros, ponerme en contacto con vosotros y ponerlos ante una realidad española, y vengo como he andado siempre en mi vida: con la claridad y con la verdad. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Yo quisiera que estos gritos de «España, ¡sí; comunismo, no!», llegaran a todos los ámbitos del mundo. (Una voz: «¡Llegarán!»). Otra voz: «¡Nos salen del alma!»). Pues, este sentimiento vuestro es un sentimiento de España entera.

Esta es la fuerza de nuestra Cruzada; no hemos luchado los españoles en una simple guerra civil entre her-

manos; hemos luchado la España y la anti-España. Por eso Dios tuvo que hacer que el triunfo fuese de España, de la España católica, de la inmortal, de la grande. (Muchos aplausos.)

### ¿QUE TIENE QUE SER ESPAÑA?

Pero vamos a ponernos ante nuestros problemas. Luchábamos por una España, ¿pero qué era y qué tiene que ser esta España? Cuando en el mes de Octubre de 1936 las fuerzas de la España nacional, representada por su Jefe supremo, por los comisarios de todas las regiones y representantes de todas las fuerzas que integraban la Cruzada española vinieron a ofrecermela y a pedirme ejerciese la capitania de la gran empresa, yo puse una condición: no podía combatir, ni ir a la victoria, ni derramar una gota de sangre si esa sangre no iba a ser fecunda para España (Muy bien.), si hubiéramos de volver a lo mismo que había labrado nuestra decadencia. (Grandes aplausos.) Nosotros no nos alzábamos ni por los ricos, ni por los propietarios, ni por los burgueses ni por las clases medias, ni por ninguna clase de parcialidades, sino por España entera, y yo exigía, por lo tanto, que lo hiciésemos por una España

justa, en que nosotros fuéramos solidarios tanto en su prosperidad como en su desgracia. (Muy bien.) Esta fué la condición exigida, y que anuncié cuando se podía echar el capote o se podía saltar la barrera. (Muy bien. Grandes aplausos.) Por eso nadie puede llamarse a engaño de nuestra obra.

### LAS HUELGAS REVOLUCIONARIAS, SIMBOLO DE LA ESPAÑA ANTERIOR

Hace veintinueve años, dentro de unos días se cumplirán, el 31 de Mayo, que yo llegué a Oviedo. Yo no conocía la región asturiana. Desde los trece años, metido en disciplinas militares o en servicios de campaña, no había tenido apenas contacto con los sectores del pueblo trabajador. Pero un día del mes de Agosto nos dijeron que había una huelga revolucionaria, y me ordenaron: «Hay que ir a las Fallas de los Lobos; otros irán por otro collado, otros por distintas partes», y recibí una orden de operaciones para batir a los obreros como alimañas. (Aplausos.) Este es un símbolo de la España anterior; una ley de huelgas otorgaba al obrero el derecho a la huelga, el derecho a trabajar o no, a parar la empresa o no pararla, a destruir la economía o no. ¡Ah!, pero cuando llegaba el paro se echaba mano de la Guardia civil y tropas contra ellos para batirlos como alimañas. (Grandes aplausos.)

¿Cómo se cumplió aquella orden? Subimos a las Fallas de los Lobos y ocupamos el puesto militar que se nos confiara; mandé desde el algunos hombres que bajaran al valle a informarse de lo que allí ocurría, y allí no ocurría nada. Los hombres paseaban, los chicos iban a la escuela. No pasaba absolutamente nada, y entonces comprendí toda la locura. ¿Es que no se trataba de una parte del pueblo español compuesta por nuestros hermanos? ¿Es que no eran iguales que mis soldados? (Muy bien. Muy bien.) El espíritu se rebela, y telegrafié al mando poniendo en su conocimiento que allí no ocurría nada. Aquellos telegramas y otros cambiados con otras autoridades de Madrid abrieron los ojos y fueron causa de oportuno relevo. A los dos días descendíamos por las laderas y entrábamos en el valle de Langreo; en doce días que pasamos en aquellos lugares yo no recibí más que atenciones de los obreros, de los alcaldes socialistas y de toda clase de autoridades y personas. Ni un solo choque, ni una molestia entre soldados y obreros hubo en aquel tiempo. Entonces pude apercibirme de la conciencia y del espíritu del obrero asturiano.

Otras veces, más tarde, volví a la zona minera; iba como juez, a depurar denuncias y a actuar como juez, y entonces conocí a fondo ésta, y sus casas, y la vida de aquellos hombres, y el abandono triste en que un país tenía a sus clases trabajadoras.

Por eso, cuando hoy tratamos de corregir los defectos acumulados en tantos años, me sirve de algo la experiencia y el recuerdo de aquellos tiempos.

### EL ENVIADO EXTRAORDINARIO SALE PARA LA ARGENTINA

#### Marcha a bordo del crucero "Galicia"

El Ferrol del Caudillo, 19.—A las ocho de la mañana zarpó en el crucero "Galicia", que se hallaba en el dique número 2 del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, el almirante don Salvador Moreno Fernández para iniciar su viaje a la República Argentina, como ministro plenipotenciario del Gobierno español. A dicha hora comenzaron las operaciones para la salida del dique, que estuvieron a cargo de una sección de marinería del Consejo Ordenador, y fueron realizadas con perfecta regularidad. Al abandonar el dique el "Galicia", la dotación de los buques de guerra surtos en la dársena formó sobre cubierta, mientras la banda de música ejecutaba la marcha de "Infantes".

### Descarrila un tren, cayendo al río Ter la máquina y un furgón

#### Conducía 360 viajeros, resultando uno de éstos herido grave y 60 leves

Gerona, 19.—A las 7,15 de esta mañana, un tren especial de la línea de Gerona a Olot, que salió en dirección a la estación de Las Planas, conduciendo 360 viajeros que tomaban parte en una romería organizada por el grupo excursionista y deportivo Gerundense, al llegar al punto conocido por Paso del Gigante, situado entre las estaciones de Salt y Besanón, descarriló en un lugar en que la vía tiene una curva muy pronunciada. La máquina y el furgón de cabeza, en el que iban trece pasajeros, se precipitó al río Ter, que discurre paralelo a la vía, quedando sumergidos en las aguas del río. El primer vagón de viajeros quedó en posición completamente vertical, descansando sobre su parte delantera. El maquinista y el fogonero tuvieron tiempo de saltar de la máquina antes de que ésta cayera al río, pero no así los ocupantes del furgón, que quedaron en el interior del mismo, cubiertos por el agua. Afortunadamente, tras rápidos y grandes esfuerzos, pudieron ser sacados al exterior, excepto uno, llamado Pedro Giner, de 26 años, natural y vecino de Gerona, funcionario de la Fiscalía provincial de Tasas, que quedó aprisionado en el vagón por haber resultado conmovido en la caída. Al ser notada su falta se renovaron los trabajos, pudiendo ser finalmente sacado y trasladado a Gerona, donde en el hospital fué atendido. Se logró que reaccionara, aunque su estado inspira ser-

### EL EJÉRCITO POLACO DE ANDERS SERÁ TRASLADADO A INGLATERRA

#### Se compone de 120.000 hombres y sólo 3.000 han decidido volver a Polonia

Londres, 19.—De fuente autorizada se afirma, dice la Agencia United Press, que el ejército polaco del general Anders, compuesto de cerca de 120.000 hombres, será trasladado de Italia a Gran Bretaña para ser desmovilizado tan pronto se disponga de barcos para el viaje. En el Foreign Office han declinado comentar la información, pero indicaron que en esta semana hará Bevin una declaración al respecto en los Comunes. Sólo tres mil de esos hombres se han acogido a la invitación de repa-

trición hecha por el Gobierno de Varsovia; todos ellos saldrán para su país desde Gran Bretaña cuando se tengan medios de transporte. Añade la información que los demás estarán aquí en campamentos, sujetos a la más completa disciplina militar, mientras se les encuentra ocupación y hogar. Gran Bretaña se ha puesto ya al habla con los Dominios y con algunos países iberoamericanos para tratar de que algunos de los polacos sean recibidos en ellos como inmigrantes.—Efe.

pos. Yo no pasé como militar por el mando sin enterarme. Yo veía a aquellos hombres trabajadores con sus manos y sus brazos ennegrecidos por el trabajo, con sus trajes de faena, con sus brazos hercúleos al aire, con las manos y las frentes tostadas por el sol, con las heridas y cicatrices que son señales del trabajo en las minas, y me pareció que aquello era de una sinceridad magnífica. ¡Ah! Pero volví a los pocos días, un domingo, y no eran los mismos hombres: lo primero era la verdad, la España de la verdad; lo segundo la España decadente, la que imita al señorito. Los hombres que iban con las mangas remangadas de su camisa y con sus manos ennegrecidas eran más verdad. Aquellos sí eran la España de verdad. (Vivas a Franco y muchos aplausos.)

Y os digo esto para enfrentarnos con vosotros mismos, para enfrentarnos con la sinceridad; el hombre que trabaja en la mina o en el taller es un hombre; el hombre que imita, el hombre que acepta los modelos de fuera, no es tan leal y sincero, ha perdido su carácter, y yo quiero que los españoles sean hombres, que se enfrenten con sus problemas, que no vengan a engañarnos de fuera. (Muy bien. Aplausos.)

### EL TRATO QUE RECIBIERON DEL EXTRANJERO LOS COMBATIENTES QUE SIGUIERON A LOS QUE LOS HABIAN ABANDONADO

¡Internacionalismo! Cuando los camaradas socialistas y comunistas españoles se marcharon por la frontera francesa para salvar sus vidas, detrás de los que los habían abandonado, ¿qué trato tuvieron de los camaradas extranjeros? ¿Qué hicieron por ellos? Llévalos a unos campos de concentración iguales que a reses y ponelos, como a un ganado, cercados por alambradas, y que luego fueran los burgueses franceses, los hombres del campo, a mirarlos la boca como a unas bestias para llevarlos a trabajar a sus granjas. (Muy bien. Grandes aplausos.) Eso es el internacionalismo.

Yo comprendo que sean internacionales los capitalistas y potentados, porque el dinero no tiene patria; pero hombres que tienen que vivir en su tierra, que tienen que vivir su vida de su jornal y de su trabajo, esos no pueden ser internacionales; ese hombre tiene que ser español de arriba a abajo. (Muy bien y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»)

Pues, como os digo, estos días y este siglo que vivimos son consecuencia de lo anterior. Es decir, que a España se le enfrentó consigo misma; para eso se le trajeron las internacionales; pero las internacionales, no dirigidas por españoles, sino por extranjeros; se las trajo la masonería, tampoco dirigida por España, sino mandada por el exterior. ¿Y para qué? Pues para provocar las revoluciones, para producir los motines, para beneficiarse ellos con nuestros paños y nuestras ruinas. (Muy bien. Aplausos.)

### EN EL UNIVERSO NO TRABAJA NADIE PARA ESPAÑA

¡Hermandad internacional! Yo os digo que muchos pueblos de Europa, la mayoría, tenían un nivel de vida superior al de España, pero bastante superior, porque el español no consume géneros de lana, ni de algodón, ni manteca, ni carne, ni ninguno de los artículos de primera necesidad, ni en el 50 por 100 de lo que les corresponde en relación con aquellos. ¿Por qué esa diferencia en el consumo? ¡Ah! Porque hay otros muchos pueblos en el mundo que tienen jornales de hambre, jornales muy bajos; porque hay muchos hombres en las colonias, muchos negros y muchos indígenas que trabajan para los otros de Europa. (Muchos aplausos. Muy bien.) Y en el universo no trabaja nadie para España. Los españoles se ganan el pan con el sudor de su frente. No se lo vienen a regalar. Y en ese siglo maldito de la decadencia española, en que nos enfrentaron con nosotros mismos, los otros países a nuestra costa fueron mejorando sus imperios.

Y en España es verdad que en este tiempo se multiplicaron los bienes, que ha habido el progreso de los pueblos, un crecimiento de riqueza; pero también que aumentó considerablemente la miseria, perdiéndose todas las revoluciones del siglo pasado; por eso nosotros no podemos dejar que se nos pierda ésta.

### EL TRABAJO Y LA PRODUCCION SON NUESTRO CAPITAL PRINCIPAL

Los trabajadores españoles tienen que ser el guardián más firme de la revolución, porque no es indiferente para ellos el que la Patria sea más grande o más pequeña. Cuando vienen las crisis y las calamidades, sólo resisten los que tienen reservas; pero no los que viven al día, que tienen que ganarse el pan con el cotidiano esfuerzo; por lo tanto, está mucho más interesado el trabajador en la paz, en el progreso y en la grandeza de España, que los demás. Por eso quiero os enfrentéis con vuestra realidad.—Efe.

(Continúa en la página 3)

# Información Local

## Santa Visita Pastoral en la Residencia Provincial

Ayer, domingo, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, don Daniel Llorente Federico, realizó la Santa Visita Pastoral a la Residencia provincial. El ilustre prelado llegó a la iglesia de dicho Centro acompañado del señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herrero Lozano, y del capellán de su excelencia reverendísima y secretario de la Visita, don Fernando Resines, siendo recibido por los señores director y capellán del establecimiento, don Aniano Bravo y don Genaro García

Burgos, y por el capellán-administrador del Hospital de la Misericordia, don Cristino Valverde. También fue recibido el prelado por el secretario de la excelentísima Diputación provincial, don Luis Sánchez de Toledo; el gestor provincial don Miguel Sainz y el doctor Useros, así como por otras personalidades.

En la iglesia se hallaban la Comunidad de religiosas y las niñas y niños acogidos en la Residencia provincial y un gran concurso de fieles que se sumaba al acto.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis ofició el santo sacrificio de la misa, mientras un coro interpretaba diversas composiciones sacras. Todas las personalidades y niños y niñas de la Residencia se acercaron a la sagrada mesa.

A continuación el prelado, revestido de pontifical, dirigió a los niños una fervorosa exhortación para prepararles a recibir el sacramento de la confirmación, exhortación que fue escuchada con religiosa atención. Seguidamente administró el sacramento a 225 niñas y niños.

Terminado el acto religioso, que resultó muy solemne, el prelado pasó a los locales de la Residencia, donde, durante largo rato, conversó afablemente con los pequeños allí acogidos.

El prelado y las personalidades asistentes fueron amablemente obsequiados por el señor presidente de la excelentísima Diputación, el señor director y la Comunidad de Hermanas de la Caridad.

### SEGOVIA RELIGIOSO

#### Retiro espiritual

Mañana celebrarán las mujeres de Acción Católica su retiro mensual en la iglesia parroquial de San Martín.

Los cultos serán por la mañana, a las once y media, y por la tarde, a las siete y media; advirtiéndose también a todas las señoras presidentas de los Centros parroquiales que, una vez terminados los cultos de la tarde, se celebrará la junta mensual.

Se ruega la asistencia de todas las señoras.

#### En las Dominicas

Continúan celebrándose los quince días de Santo Domingo. Por la mañana, a las ocho y media, se dice la santa misa, y por la tarde, a las ocho, se hace el ejercicio, con rosario, lectura del martes, bendición con el Santísimo y plegaria al Santo Patriarca.

## COINCIDIENDO CON LAS PROXIMAS FERIAS, LA SOCIEDAD TIRO DE PICHON ORGANIZARA DOS TIRADAS

### Doce mil pesetas en premios

El sábado, por la noche, se reunió la Junta directiva de la Sociedad Tiro de Pichón «El Zorroclín». Entre los acuerdos tomados figura el de organizar dos tiradas de pichón, coincidiendo con las tradicionales ferias y fiestas de San Juan y San Pedro.

Estas tiradas revestirán gran interés, pues se otorgarán en ellas premios por valor de 12.000 pesetas, cantidad que será distribuida reser-

vando una buena parte de dicha cifra para el primer premio, con objeto de que tenga cierta importancia.

La Junta directiva volverá a reunirse próximamente y tenemos noticias de que en esta reunión será presentado y se estudiará detenidamente el proyecto de construir un chalet en el campo de «El Zorroclín», mejora ésta que ha de ser estimada en su justo valor.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

#### En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 676,0 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura máxima: 16° 5.

#### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,0 m/m. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Lluvia recogida: 3 litros por m<sup>2</sup>. Temperatura mínima: 6°.

#### ¿Le gusta veranear?

¿Y si además le resulta gratis?

#### Compre en

#### PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 y podrá conseguir ambas cosas

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### VARIOS

MONITA OCACION. Se traspasa o arrienda bar, céntrico y acreditado, por no poderlo atender. Razón: Agencia Prevencio, Colón, 7, Segovia.

### TRABAJO

IMPORTANTE: Comercial distribuidora de publicaciones en general, desea representante, soberbios beneficios. Señor Collados, Miraflores, 4, Segovia.

### NODRIZAS

NODRIZA de 25 años, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Razón: Artemio Magdaleno, en San Martín y Mudián (Segovia).

### COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión, Teléfono 691.

COMPRO trajes típicos antiguos de segoviana o segoviano o prendas sueltas. Mesón de Cándido.

### VENTAS

TRAJE de comunión para niña, se vende. Cervantes, 27, 1.º, derecha.

CASA amplia, libre inquilinos. Iglesia, 7, San Lorenzo, véndese. Tratar, en el mismo, Puente, 9.

VENDESE casa número 3 de la calle Pinilla, en Segovia. Para informes, dirigirse a Vicente Esteban Aránguez, procurador. Cronista Lecea, 6, segundo, Segovia.

OCACION: Carro pequeño seminuevo y mula con arcos, véndese. Posada de Vizaínos, el jueves, 23.

SE VENDE, toda desahogada, piso y local, la casa número 44 de la calle de José Zorrilla. Informes, en la misma.

COCHE-SILLA de niño y capote de militar, véndese. Plaza de El Salvador, 16.

VENDO varias puertas de habitaciones procedentes de derribo. Mesón de Cándido.

LABRADORA combinada con circular, barreno y motor, se venden; 2.800. Eusebio Martín, Obispo Losana, 7 (ebanistería).

ATENCIÓN: Muebles económicos, tréscillos, mesas, armarios cocina, bicicleta, coches y sillas niño. Frente Banco España.

CASA-POSADA con corral, carretera Francia, Cerezo de Abajo, se vende. Tratar, Eugenio Estebanaraz.

VENDO dos carros de vacas nuevos y uno de vacas nuevo, vestido, para una caballería. Julio Llorente, en Fuente-cañeros.

### PASTOS

SE ADMITEN a pastos hasta cien cabras, en el cuartel de las Porquerizas, del 15 de Junio a 1.º de Septiembre. Tratar, presidente Sociedad, Basardilla.

## LA VELADA DE BOXEO DE AYER EN EL PEÑASCAL

Con bastante afluencia de público se celebró ayer, a las cinco de la tarde, la anunciada sesión de boxeo en el campo El Peñascal que, en cuanto al resultado deportivo, dejó bastante que desear. El mejor de los encuentros fué el celebrado en tercer lugar, que aunque no llegó al límite marcado, dejó buen sabor de boca en los espectadores.

El segundo combate, en el que tomó parte el púgil local «Torito Segoviano», fué fallido nulo, decisión que se protestó por parte del público, por creer en una victoria de su «ídolo».

El combate de fondo fué suspendido en el tercer asalto por abandono del vallecano Fernández, siendo descalificado éste, y retenida su bolsa por decisión de los jueces. En el breve tiempo que duró, quedó patente la gran clase del ex campeón Gascon, que realizó una verdadera exhibición de lo que debe ser este deporte.

En general, el público salió defraudado, especialmente por el cambio de boxeadores, efectuado en el primer combate sin previo aviso.

### DE SOCIEDAD

#### Boda distinguida

El pasado jueves, día 16, a las doce de la mañana, en la iglesia de la Residencia provincial, en el altar de la Milagrosa, adornado con multitud de luces y flores, como en las grandes solemnidades, se celebró el enlace matrimonial del joven don Félix del Barrio García, hijo de don Pedro del Barrio y doña Rosa García, con la distinguida señorita Guadalupe Conde Alonso, hija de don Virgilio Conde y de doña María Alonso, de Mozoncillo.

Bendijo la unión el capellán de este Centro provincial, don Genaro García Burgos, tío del novio, siendo apadrinados por Domingo Fernández, funcionario del ministerio de Hacienda, y por la abuela del novio, respetable señora doña Saturnina Burgos.

Las niñas y niños de la Residencia provincial interpretaron durante el acto diversas composiciones religiosas, siendo después amablemente obsequiados con dulces.

A los numerosos invitados, entre los que figuraban muchos sacerdotes de la capital y de la provincia, se les sirvió un espléndido almuerzo en uno de los hoteles de la capital.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron el mismo día en viaje de novios para San Sebastián y otras capitales.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 303. Premiados con 2,50, los terminados en 03.

## SE ARRIENDA BAR-RESTAURANTE

Amplios comedores y terrazas, por temporada de verano, a tres kilómetros de San Ildefonso (La Granja) y a 300 metros del Campamento universitario de Robledo. Instalación completa y servicio.

Razón: Casimiro Manso, en el mismo

ARRIENDO pastos para 200 reses lanaras, desde primero de Junio hasta Octubre. Madrona (La Rumbona).

### GANADOS

NOVILLA y vaca de labor, se venden. Segundo Vacas, Palazuélos.

VENDO 130 ovejas de todas las edades. Tratar, Nicolás Ballestero, Tabanera la Luenga.

VENDO 50 corderas del país, destetadas, lana inmejorable, Antonio González, en Codorniz.

CERDO tres arrobas, se vende. Razón, bar Centro.

SE VENDEN 50 primales y 40 corderos y corderas. Ceferino Gila, en Tabladillo.

VACA suiza, abocada del tercero, véndese. Tratar, José Acosta, en Coca.

GALLINAS en plena producción, pura raza Legorn, vendo 50, juntas o separadas, por no poderlas mantener. Justo Parra, en Basardilla.

CHOTAS y novillas recién llegadas de Santander, véndese. Razón, Ochoa Ondátegui, 17.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Eloy Alonso, en Mata de Quintanar.

## ORGANIZACION COMPLETA DE OFICINAS

Máquinas de escribir. Máquinas de sumar y calcular. Multicopistas. Archiveros metálicos y ficheros. Mesas para máquinas. Papelería general y objetos de escritorio, envío a la provincia.

### Alberto González

San Francisco, 23. Tlf. 292. (Casa Dr. Gila)

## ACADEMIA DE MECANOGRAFIA, METODO CIEGO. CURSO SEIS MESES.

MAQUINAS NUEVAS. NIÑOS Y NIÑAS DESDE DOCE AÑOS

(Resuelva su porvenir)

## La Gimnástica, derrotada por 3-0 en Lugo

El tanteo no corresponde al juego desarrollado por ambos equipos

## Los gallegos marcaron de penalty su segundo gol

## Al repeler Martialay una agresión de Reboredo, el árbitro expulsó a los dos jugadores

Lugo, 19 (12 n.).—De nuestro enviado especial.—El tanteo de 3-0 con que terminó el partido Gimnástica Segoviana-Gimnástica Lucense no es fiel reflejo del juego desarrollado por ambos equipos. Particularmente en el primer tiempo, los segovianos tejieron sobre el césped del Estadio municipal de Lugo, completamente encharcado, un fútbol de gran calidad. Los gallegos trataron de emplear su táctica de juego por alto, pero los nuestros acabaron por imponer la suya, llevando la pelota a ras del suelo y llegando muchas veces a la puerta lucense. Durante los primeros veinte minutos, dos tiros imponentes de Dobaño se estrellaron en el larguero.

#### El primer gol de los gallegos

Dentro de ese mismo período, Palacios, aprovechando un lío ante Ajero, metió el pie, impulsando débilmente el balón. Nuestra defensa no despejó, creyendo que tan fácil pelota sería recogida por el portero, pero, ante nuestra sorpresa, el esférico llegó a la red porque Ajero no se apercibió de la trayectoria que llevaba el balón, debido a que estaba tapado por Aparicio y González. Cualquiera de estos dos muchachos pudo haber salvado, sin dificultad, ese inocente disparo del extremo gallego, pero como queda dicho, unos por otros la casa quedó sin barrer.

#### Se crecen los segovianos

Después de inaugurado el marcador por los locales, jugaron aun más y mejor, si cabe, que hasta entonces, los equipiers segovianos. En pocos minutos hubo varios disparos de toda la delantera, que blocó con ciertos apuros Martínez, y terminó el primer tiempo señalando 1-0 el marcador.

#### El segundo tiempo

En la segunda parte del encuentro bajó bastante la calidad del juego de los dos equipos, debido al esfuerzo realizado en los primeros cuarenta y cinco minutos, pues durante los tres cuartos de hora se jugó a un tren fantástico, no obstante las pésimas condiciones del campo.

#### Segundo tanto gallego, de penalty

Al sacar los gallegos el tercer córner, en el minuto 26, la pelota fué interceptada por Novo con ambas manos sobre su cabeza, sin darse cuenta, indudablemente, de lo que hacía. El árbitro castigó la impremeditada falta de aquél y concedió penalty. Le tiró estupendamente Enrique, consiguiendo el segundo tanto para su equipo.

#### Nueva reacción segoviana

Lejos de desanimarse, los segovianos reaccionaron vigorosamente, y por el ala Alonso-Martialay se llegó bien y muchas veces a la puerta del Lucense.

#### Agresión a Martialay

En uno de estos avances, el mediocentro gallego, Reboredo, que ya antes había dado claras muestras de su brusquedad, realizó una agresión a Martialay, abofeteándole apenas nuestro jugador se había puesto en pie después de caer él y Reboredo a consecuencia de un encontronazo. El extremo segoviano no pudo reprimir sus nervios y repelió la agresión, por lo cual el árbitro ordenó la expulsión de los dos jugadores.

#### El tercer gol

Ni aun con la ausencia del buen extremo izquierdo gimnástico, se entregan los segovianos, quienes son objeto de violentas entradas por parte de los gallegos, destacando dos, seguidas, a Araíz, que ahora está jugando de interior. Por añadidura, el árbitro señala los más imaginarios fuera de juego a los nuestros, y en tal situación, una arrancada del Lucense provoca una situación apurada ante Ajero, que es muy bien aprovechada por el extremo izquierda local para tirar a placer y marcar el tercer gol a los 38 minutos de juego. Aún tratan los segovianos de conseguir el suyo, pero con el señor Nieto es imposible.

Y sin otra cosa digna de ser referida, terminó el partido.

Observaciones acerca del campo y del Lucense

En este encuentro ha demostrado el Lucense jugar bien en un campo que, más que terreno para practicar el fútbol, es una superficie encharcada, propia para la recría de ranas o de tenacas.

He podido notar asimismo que no abunda la deportividad en varios de los jugadores lucenses. La defensa

peca de brusca, y el mismo defecto puede ser imputado a la media, en particular a Reboredo. A éste, sin embargo, se le aprecia su paso por el Coruña, y otro tanto podría decirse de Enrique, ex equipier del antiguo Atlético de Madrid. Es bueno el delantero centro, y hoy lucieron los extremos, porque tanto Segundo como González les dejaron muy sueltos. El portero blocó pelotas difíciles.

#### Los jugadores segovianos

La Gimnástica, estupenda en todo el primer tiempo, a pesar de que la media flojeó por las alas. Bermejo, en el centro cumplió muy bien; estupendo Ajero, y colosal Aparicio. Su compañero mejoró su labor en la segunda parte. La delantera hizo un buen partido, y si no marcó, ello fué debido a mala suerte. El más flojo fué Novo, como interior, pero jugando de extremo estuvo bien.

Araíz, como siempre. Terminó tan embadurnado de barro que apenas se le podía identificar, y en todo momento puso el corazón en la pelea, al igual que Dobaño y los demás.

#### Árbitro y público

Pésimo el árbitro señor Nieto. En mi vida he visto otro peor. Más que un «nieto» me pareció un «abuelo» con dura concha de galápago.

Tampoco me gustó el público, pues si es cierto que aplaudió a la Gimnástica Segoviana al saltar al campo, ejerció poderosa influencia, con sus denuetos, en el ánimo del juez del encuentro.

Resumiendo: De Lugo he sacado mala impresión. Así sé lo he mani-

festado al único compañero en las líneas informativas con quien he hablado.

#### A esperar el próximo partido

No considero eliminada a la Gimnástica con este 3-0, no obstante el mal golpe que para nuestro once presenta la expulsión de Martialay. En terreno duro no creo que el Lucense pueda igualar el juego de los nuestros. Estos, a pesar de los choccos, jugaron más que aquéllos. Tanto jugaron, que al terminar el primer tiempo la gente no estaba tranquila con el 1-0 a su favor. Temía el público que «el reserva del Madrid»—como le llamaba a nuestro once—le diera un disgusto en la segunda parte. El hecho de que tomaran por el Benjamín del gran club madrileño al equipo segoviano indica el buen juego que éste desarrolló. También oímos decir que estaba justificado que los nuestros disparasen tanto sobre puerta, viniendo, como venían, de la capital artillera.

Sin aquella terrible mañana de Novio—el pobre hombre está apadísimo—, y sin la expulsión de Martialay, quizá el eliminado definitivamente a estas horas hubiera sido el once gallego. Sin esas dos contingencias, y a pesar del terreno, de las violencias y del árbitro, el partido habría quedado con un tanto a favor del Lucense, el tercero, ya que no puedo admitir el primero por lo totalmente que lo hicieron, ni el segundo, porque fué debido a una falta inexplicable. Y de haber jugado Pili en la media, no creo que se hubiese acabado el partido sin que los segovianos marcaran algún tanto. La falta de Pili la noté extraordinariamente. No creo que a este muchacho se le vuelva a dejar en la caseta, y menos en el partido del próximo domingo. Yo entiendo que el no haberlo traído a Lugo constituyó un desacuerdo de bulto, pues aun con sus faltas, y visto el juego aquí desarrollado esta tarde, su pase en ras y profundo quizá hubiese contribuido a aumentar más aún el dominio ejercido por los gimnásticos. Pero esto es ya cosa que pertenece a la historia del fútbol local.

#### Alineaciones

Gimnástica Lucense.—Martínez; Plata; Cobelo; Benito, Reboredo, Mchines; Palacios, Antoñito, Alonso, Enrique, Chispa.  
Gimnástica Segoviana.—Ajero; Aparicio; Almaraz; González, Bermejo, Segundo; Araíz; Novo, Dobaño, Alonso, Martialay.

#### CANALES

## Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**José H. de Nicolás**  
MEDICO OCULISTA  
CONSULTA DE DIEZ A UNA  
Cervantes, núm. 38. Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO-OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA  
Teléfono 302.  
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

**F. PEREZ GALLARDO**  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
Médico puericultor. Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona  
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º  
Consulta diaria de tres a seis  
Teléfono 664  
(Censura Sanitaria S. G. 62.)

**Mariano García Muñoz**  
MEDICINA INTERNA, NIÑOS  
Consulta de 10 a 2  
NAVAS DE ORO  
(Censura Sanitaria S. G. 78.)

**Dr. Alvarez Pueyo**  
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad. Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela  
PIEL, SANGRE, Y GENITO-URINARIAS  
Miércoles y sábados, de una a dos y media  
PLAZA DEL CORPUS, 8, SEGOVIA  
(Censura Sanitaria S. G. 72.)

**Manuel Niño**  
DENTISTA  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves  
PLAZA DE FRANCO, 6

**F. Villoslada**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5  
CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA  
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)  
(Censura Sanitaria S. G. 8.)

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta diaria de 3 a 5  
Plaza del 4 de Agosto, 1, Telf. 550  
(Censura Sanitaria S. G. 66.)

**Luis Nieto García**  
ENFERMEDADES MENTALES  
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante  
Consulta: martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana  
CALLE DAOIZ, 2, PRAL. IZQDA.  
(Censura Sanitaria S. G. 67.)

**G. DIAZ**  
MEDICO OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4  
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

**L. LEON**  
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)  
Teléfono 209  
(Censura Sanitaria S. G. 14.)

# Franco habla ante 70.000 mineros asturianos

(Viene de la página 1)

responsabilidad, y por ello os hago estas consideraciones. España, cuando vine a Asturias, tenía siete u ocho millones menos de habitantes, pero por la superficie territorial que poseemos. De modo que los habitantes se han multiplicado, pero los bienes. Por eso tenemos en el trabajo, en la producción, nuestro principal capital; necesitamos cuidar y multiplicarlo, llevar a cabo una completa ordenación. ¿Y cómo puede lograrse un bache de siglo y pico como el que nos precedió? Si no nos dedicásemos los españoles a trabajar, a producir, a mejorar, a multiplicar, a llevar a cabo una obra de resurgimiento económico-social: es necesario producir, producir y producir. Porque lo que se extrae de la tierra, lo mismo que lo que se extrae de la mina y lo que se produce en las manufacturas, es la riqueza que se multiplica; luego ya buscaremos los márgenes para hacer la más justa distribución. Si nosotros queremos transformar la vida de todos los lugares, zonas obreras y suburbios de las poblaciones, eso representa un aumento en todos los órdenes de dos y tres veces o más en la producción del acero, del carbón, del cemento y de los transportes. ¿Cómo vamos a conseguirlo si no producimos más, si no producimos mejor, si no logramos esta mayor producción de la nación sobre estos 500.000 kilómetros cuadrados a que han reducido la superficie de España nuestros antepasados?

## PROBLEMAS PLANTEADOS EN ESPAÑA

Muchos son los problemas que España tenía planteados. Pero había dos de los que eran el estado sanitario de España y otro era el estado social de sus clases más modestas. Sobre el primero, una anécdota os dará una idea. Visitaba hace años al general Martínez Anido, cuando era ministro de la Gobernación, y fui a pedirle un favor para una asturiana; era una mujer que estaba enferma en un sanatorio. El general Martínez Anido, buen jefe y buen amigo, se lamentó y me dijo: «En una habitación inmediata hay un catre con más de treinta mil insectos pidiendo lo mismo, y todos morirán antes de obtenerlo. Y yo rebelé: «¿Qué puede justificar esta presencia, si no podéis resolver estos problemas?» Por eso fui yo de mis primeros actos en Salamanca el decretar el Patronato Nacional Antituberculoso y dotarlo abundantemente; aunque nosotros nos tenemos que arrancar de los bolsillos dinero para sostenerlo, había que evitar aquella vergüenza nacional, que la de tantas epidemias que la nación padecía. Los bienes de la nación están para atender las necesidades de todos los españoles; si tienen derechos, también sus obligaciones. En el siglo liberal se quedaban los derechos y negaban las obligaciones. Nosotros venimos a respetar sus derechos, pero a imponerles también las obligaciones. Muchos aplausos.)

## ¿CÓMO CONSTRUIR VIVIENDAS PARA LOS MINEROS?

Yo he presenciado la vida en zonas mineras y en muchos puntos. He vivido siempre en contacto con mis soldados, y les he escuchado sus quejas, les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que pasaba en sus pueblos. Muchas veces he preguntado a algún minero: «¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos?» Y me decía: «Porque no tengo casa y su hijo no me quiere para ella». ¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana! Entonces dí a la consigna a mis ministros: luchar por las casas para la zona minera; que había que construir mil casas-hogares en las distintas minas; crear casinos, casas de solistas, dotándolas de bibliotecas, escuelas de aprendizaje, de todo lo que necesita para redimir a quienes viven en estos lugares. (Muy bien, muchos.) Todo esto, que es una obra de nuestra justicia, no lo tenéis que agradecer, sino que realizar. La justicia no se agradece: a la justicia se tiene derecho. Pero para que esa justicia sea posible hace falta un Estado que esté presidido por un señor social. Sin ese sentido social, toda la política del Estado se derrumba; si los hombres dedicados a la gestión de ese Estado no sienten en propia entraña esta necesidad, os hundirían una y otra vez. Es necesario sentirlo, es necesario que nosotros nos sintamos solidarios con esa gran obra.

## PLANES ECONÓMICOS SOCIALES EN TODAS LAS PROVINCIAS

Estamos en proyecto realizar una

## La jornada deportiva de ayer

Madrid, 1; Oviedo, 0

## El Sevilla sufre una fuerte derrota frente al Valencia

Madrid, 20.—En los partidos correspondientes a los semifinales del Campeonato de España, el Valencia, en el mejor partido de la temporada, ha obtenido un rotundo triunfo frente al Sevilla, actual campeón de Liga, al derrotarle por siete goles contra uno.

Por su parte, el Madrid ha vencido al Oviedo por 1-0.

## Un amistoso entre el Barcelona y el Atlético Aviación

El Barcelona y el Atlético Aviación jugaron un partido amistoso jugado en el Camp Nou de Barcelona, el primer derrota por 3-1 al favor del Barça.

## Se juega la final de la Tercera División

Madrid, 20.—En los partidos correspondientes a la final de la Tercera División, se jugaron los resultados siguientes: Valladolid, 2; Arenas, 1. Zamacoia, 1. Baracaldo, 1; Málaga, 1.

## MI GRATITUD, EN NOMBRE DE LA NACION, A LOS MINEROS ESPAÑOLES.

Y al hablar de producción, quiero en estos momentos, en nombre de la nación, hacer presente mi gratitud a los mineros asturianos, que estuvieron trabajando una hora más y los días festivos en la etapa pasada para salvar nuestra crisis de carbón. Esta gran obra económico-social difícilmente podía lograrse si nosotros nos limitáramos a producir con el mismo ritmo de antes. Es necesario acumular los esfuerzos en este orden, ya que de ellos sólo se derivan bienes para los obreros. Al concepto viejo de un Estado indiferente, oponemos el del Estado que se preocupa. Antes, las crisis, con la ruina de las empresas, arribaban al paro y la miseria de los obreros. Hoy nosotros no dejamos cerrar las empresas; reconocemos que la producción es de la nación y que vosotros formáis una parte integrante de ella. Si se pierde esta producción dañando a la economía general, se pierden vuestros jornales, se pierde vuestra estabilidad, y el Estado nuevo, este Estado tan criticado fuera y alguna vez dentro, es el Estado que no deja pasar; es el Estado que estimula a que la industria produzca, que hace que la economía se levante, que se afiance la estabilidad de las

empresas en la misma forma que se asegura la estabilidad al obrero, y a un Estado indiferente sucede un Estado impregnado de espíritu social que sabe de la justicia y que la hace cumplir. Esta es la gran diferencia entre nosotros y los que nos precedieron.

## DEFENSA DE LA PROPIEDAD, DE LA INICIATIVA PRIVADA Y DEL AHORRO

Hace unos días decía en las Cortes Españolas por qué nosotros triunfamos en lo social y por qué vosotros no triunfáis. Todo lo que hay en España se debe al esfuerzo de los hombres, de los empresarios, a la iniciativa creadora de riqueza. Nadie trabaja por amor al arte, aunque algunas veces lo hayan hecho, sino que trabajan por su propio provecho. Toda reforma que destruya el principio de propiedad, que destruya el capital, o sea el ahorro acumulado, lleva en sí la norma de su destrucción y está destinada a fenecer, porque se destruyen las fuentes del progreso económico.

## LO QUE PASO EN RUSIA

Esto pasó a Rusia. Rusia negó el derecho de propiedad, negó la Patria, negó la jerarquía, negó todo aquello que movía a los hombres sobre la tierra, y ¿qué pasó? Unos años de

miseria en que muchos millones de seres perecieron; otros años medios también de miseria en que se hicieron grandes cuarteles en unas barriadas de dos o tres capitales; grandes fábricas de camiones y de tanques. Pero, al final, el fracaso absoluto. Se rectificó en el sentido de Patria; ya no se quiere solamente la propia Patria, sino que aun quieren la ajena. (Muy bien. Aplausos.) Se rectificó en el sentido de la jerarquía. Así casi todas las naciones tienen doce, catorce y algunas veinte ministros. En Rusia ya no se llaman comisarios o camaradas comisarios; se llaman ministros y hay cincuenta. En cuanto a las condecoraciones, estaban negadas; pero hace muy poco se autorizó a llevarlas en el antebrazo porque no cabían en el pecho. (Muy bien.) Se abrieron las iglesias al culto después de haber sido durante años museos de los sin Dios, es decir, que después de arrancarles a los hombres los ideales y negarles la existencia del Dios verdadero, ahora con un afán imperialista sobre los ortodoxos, se abren las iglesias para mejor dominar a los otros pueblos, es decir, que todo aquello es una farsa total (grandes aplausos), pero una farsa que acaba siempre en tragedia, porque son muchísimos los sacrificados.

Se habla de cárceles; se habla de regímenes penitenciarios. Yo no co-

## NOZCO MÁS QUE UN PAÍS EN EL MUNDO

que tenga cárceles acáticas con treinta o cuarenta centímetros de agua en el suelo como castigo. Es decir, las tuvo España en el tiempo de las checas de Barcelona. (Aplausos.)

## LA JUSTICIA SOCIAL DEBE INSPIRARSE EN LO MORAL Y EN LO ESPIRITUAL

¿Pero es que basta que un Estado esté impregnado de un sentido social para que la justicia social se lleve a cabo? No. Para que la justicia social se lleve a cabo hace falta un sentido moral, un sentido espiritual presidiendo la vida, y ese sentido moral y espiritual solamente se encuentra en la ley de Dios, en el Evangelio católico.

## PODIAN LOS HOMBRES JUNTOS, COMO DECÍA EL OTRO DÍA, DARLE A CADA UNO LO SUYO, PERO YA TIENE CADA UNO LO SUYO, LOS QUE LO MERECEN, Y EL QUE NADA MERECE, ¿QUE SE LE VA A DAR? SI NO EXISTIERE LA CARIDAD CRISTIANA, SE MORIRÍA COMO UN PERRO EN MEDIO DEL ARROYO...

(Muy bien. Muy bien.)

## LOS OBREROS ESPAÑOLES TENDRAN LA AYUDA DEL ESTADO

Nosotros no negamos las libertades. Las tenemos regladas; pero, sin embargo, hay una libertad principal, base de todas las libertades, que es la libertad contra la miseria. No existe libertad cuando el hombre está encadenado con la miseria. Primero elevándolos de la miseria, educándolos. Dándoles pan y cultura y luego podremos hablar de libertades. Yo os digo esto porque como os decía antes, hace falta tener una conciencia moral y no avergonzarse de esa conciencia moral que a muchos aleja de la Iglesia o de la práctica del bien. El hombre valeroso es el que se enfrenta, porque la conciencia demanda hacerlo así, y al que no le manda, que no lo haga, pero no seamos hipócritas, seamos sinceros. Así quiero yo a los mineros asturianos y a todos los obreros españoles, que yo respondo de que tendrán la ayuda del Estado, y con la constancia y el trabajo unidos y sin recelos; haremos la España Una, la España Grande y la España Libre. ¡Arriba España! (Una gran ovación que duró largo rato acogió las últimas palabras del Caudillo.)

# MINEROS DE ASTURIAS, LEON, PALENCIA Y SANTANDER Y METALURGICOS DE BILBAO ACLAMAN A FRANCO

## PANCARTAS DE ADHESION Y SALUTACION

### EL JEFE DEL ESTADO INAUGURA EL SANATORIO "JOSE ANTONIO GIRON"

Corresponsales de Prensa extranjera han sido testigos de la patriótica jornada

#### Llegada a Oviedo de trenes con productores y representantes de la provincia

Oviedo, 19.—Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar trenes por las distintas líneas que afluyen a la capital, conduciendo productores y representantes de los distintos puntos de la provincia para asistir a la concentración a la que dirigirá la palabra el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Vinieron también productores metalúrgicos de los altos hornos de Bilbao y productores mineros de León, Palencia y otros de la provincia de Santander. Los de León portaban un cartel que decía: «Franco: los mineros de León estamos a tus órdenes», y otro con la siguiente inscripción: «Franco, nos diste la justicia social; no regatearemos nuestro trabajo».

#### Un manifiesto de los mineros de Sotroñido

También los mineros de Sotroñido repartieron con gran profusión un manifiesto donde decían: «Franco: los asturianos que tenemos el honor de tenerte entre nosotros sólo pedimos a Dios que siga alumbrando tu clarísima inteligencia y que continúes todas las cosas como hasta ahora, pues si bien sabemos que no nadamos en la abundancia, sabemos también que España es el mejor país de Europa y que a ti te lo debemos. ¡Viva el héroe que después de ganar la guerra gana la paz! ¡Viva nuestro general! El español que no ame a Franco no es católico y, por lo tanto, es indigno de vivir bajo nuestra gloriosa bandera. Contigo estamos y contigo, si preciso fuera, iremos los mineros de Sotroñido. ¡Arriba España!»

#### Unos 70.000 productores concentrados en la capital

El número de productores de una y otras partes que se trasladaron a la capital sumaban unos 70.000, sin contar a los de Oviedo. Además, llegaron centenares del Frente de Juventudes de distintos lugares de la provincia, algunas con sus bandas de música. Vinieron mineros de Turón, Mieres, Lena, Laviana, Langreo, Siero, Quirós, Tevera, Riosa, etc., en número como jamás se había contemplado en esta capital. Durante toda la noche de ayer y la madrugada de hoy ha estado lloviendo, aunque más tarde se despejó el cielo y lució el sol, cosa que no ocurría desde hace bastantes días. Instrumenteros del país, con gaitas y tambores recorrieron las calles, como acontece sólo en los días de gran solemnidad, dando con sus notas de música típica gran animación a la ciudad. Oviedo presentaba una fisonomía especial, y el gozo popular era imponderable.

#### S. E. oye misa en la Catedral

A las diez y media de la mañana, el Generalísimo, con su esposa y los ministros de Trabajo y de Obras Públicas, alcalde de la ciudad, general Borbón, subsecretario de Trabajo y otras autoridades y jerarquías, salió del edificio del Ayuntamiento, donde se alojó, para oír misa en la Catedral. La multitud que llenaba la plaza de la Constitución prorrumpió en gritos patrióticos, enardecida ante la presencia del Caudillo, y agitaba en el aire sus pañuelos. El gentío siguió al Caudillo por las calles de Cimadevilla y Rúa hasta la plaza de la Catedral, sin cesar de gritar ¡Franco, Franco, Franco! y de vitorear al salvador de España. Su Excelencia revistió una compa-

#### El Caudillo inaugura un sanatorio

Seguidamente se trasladó a la calle del General Elorza para inaugurar el sanatorio José Antonio Girón, destinado a los servicios sindicales del Seguro de Enfermedad. Allí le esperaba el director general de la Obra 18 de Julio, don Agustín Aznar; el director del establecimiento, señor Vázquez; el jefe de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Minería de Asturias, señor Zarzuelo, y otras representaciones. A Su Excelencia le acompañaban su esposa, los ministros de Trabajo y Obras Públicas y otras personalidades. También en este lugar la multitud que le esperaba prorrumpió en gritos entusiastas. Su Excelencia visitó todas las instalaciones y servicios, para los que tuvo palabras de elogio, y escuchó con atención las explicaciones que acerca de aquellos le dieron el director del establecimiento y los facultativos del mismo. Luego firmó en el álbum.

#### S. E. se dirige al lugar de la concentración de productores

Desde el sanatorio José Antonio Girón, el Caudillo se trasladó a la calle de Fruela, frente a la antigua plaza de la Escandalaria, que ahora lleva el nombre de Generalísimo, para hablar a la concentración de productores desde la tribuna levantada frente al edificio de la Diputación provincial. A un lado de la tribuna se habían situado jefes y oficiales de las fuerzas de la guarnición, y al otro, representantes de la provincia y de los corresponsales de prensa extranjeros y nacionales. La multitud llenaba las calles de Fruela, San Francisco, Santa Cruz y la plaza del Generalísimo. Para contener el gentío se estableció un servicio a cargo de las brigadas de salvamento de las minas de Sama de Langreo y de otras localidades mineras. Formaciones del Frente de Juventudes, fuerzas de la Policía Armada y de la Guardia Municipal cubrieron toda la carrera, así como la compañía del regimiento de Infantería de Milán.

#### Los tres hermanos Dominguín triunfan en Orihuela

Madrid, 20.—Con buen tiempo se celebró el mano a mano de Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez. Los toros, de Ruiseñada, cumplieron. El de Aleas, jugado en tercer lugar en sustitución de otro de Ruiseñada, que se estropeó al chocar de salida contra la barrera, fué manso en primer tercio y se dejó torear.

#### En Barcelona

Barcelona, 19.—Plaza Monumental, Buena entrada. Toros de Leopoldo Clairac, bien presentados, pero mansos y sosos.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Llegada a Oviedo de trenes con productores y representantes de la provincia

Oviedo, 19.—Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar trenes por las distintas líneas que afluyen a la capital, conduciendo productores y representantes de los distintos puntos de la provincia para asistir a la concentración a la que dirigirá la palabra el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Vinieron también productores metalúrgicos de los altos hornos de Bilbao y productores mineros de León, Palencia y otros de la provincia de Santander. Los de León portaban un cartel que decía: «Franco: los mineros de León estamos a tus órdenes», y otro con la siguiente inscripción: «Franco, nos diste la justicia social; no regatearemos nuestro trabajo».

#### Un manifiesto de los mineros de Sotroñido

También los mineros de Sotroñido repartieron con gran profusión un manifiesto donde decían: «Franco: los asturianos que tenemos el honor de tenerte entre nosotros sólo pedimos a Dios que siga alumbrando tu clarísima inteligencia y que continúes todas las cosas como hasta ahora, pues si bien sabemos que no nadamos en la abundancia, sabemos también que España es el mejor país de Europa y que a ti te lo debemos. ¡Viva el héroe que después de ganar la guerra gana la paz! ¡Viva nuestro general! El español que no ame a Franco no es católico y, por lo tanto, es indigno de vivir bajo nuestra gloriosa bandera. Contigo estamos y contigo, si preciso fuera, iremos los mineros de Sotroñido. ¡Arriba España!»

#### Unos 70.000 productores concentrados en la capital

El número de productores de una y otras partes que se trasladaron a la capital sumaban unos 70.000, sin contar a los de Oviedo. Además, llegaron centenares del Frente de Juventudes de distintos lugares de la provincia, algunas con sus bandas de música. Vinieron mineros de Turón, Mieres, Lena, Laviana, Langreo, Siero, Quirós, Tevera, Riosa, etc., en número como jamás se había contemplado en esta capital. Durante toda la noche de ayer y la madrugada de hoy ha estado lloviendo, aunque más tarde se despejó el cielo y lució el sol, cosa que no ocurría desde hace bastantes días. Instrumenteros del país, con gaitas y tambores recorrieron las calles, como acontece sólo en los días de gran solemnidad, dando con sus notas de música típica gran animación a la ciudad. Oviedo presentaba una fisonomía especial, y el gozo popular era imponderable.

#### S. E. oye misa en la Catedral

A las diez y media de la mañana, el Generalísimo, con su esposa y los ministros de Trabajo y de Obras Públicas, alcalde de la ciudad, general Borbón, subsecretario de Trabajo y otras autoridades y jerarquías, salió del edificio del Ayuntamiento, donde se alojó, para oír misa en la Catedral. La multitud que llenaba la plaza de la Constitución prorrumpió en gritos patrióticos, enardecida ante la presencia del Caudillo, y agitaba en el aire sus pañuelos. El gentío siguió al Caudillo por las calles de Cimadevilla y Rúa hasta la plaza de la Catedral, sin cesar de gritar ¡Franco, Franco, Franco! y de vitorear al salvador de España. Su Excelencia revistió una compa-

#### El Caudillo inaugura un sanatorio

Seguidamente se trasladó a la calle del General Elorza para inaugurar el sanatorio José Antonio Girón, destinado a los servicios sindicales del Seguro de Enfermedad. Allí le esperaba el director general de la Obra 18 de Julio, don Agustín Aznar; el director del establecimiento, señor Vázquez; el jefe de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Minería de Asturias, señor Zarzuelo, y otras representaciones. A Su Excelencia le acompañaban su esposa, los ministros de Trabajo y Obras Públicas y otras personalidades. También en este lugar la multitud que le esperaba prorrumpió en gritos entusiastas. Su Excelencia visitó todas las instalaciones y servicios, para los que tuvo palabras de elogio, y escuchó con atención las explicaciones que acerca de aquellos le dieron el director del establecimiento y los facultativos del mismo. Luego firmó en el álbum.

#### S. E. se dirige al lugar de la concentración de productores

Desde el sanatorio José Antonio Girón, el Caudillo se trasladó a la calle de Fruela, frente a la antigua plaza de la Escandalaria, que ahora lleva el nombre de Generalísimo, para hablar a la concentración de productores desde la tribuna levantada frente al edificio de la Diputación provincial. A un lado de la tribuna se habían situado jefes y oficiales de las fuerzas de la guarnición, y al otro, representantes de la provincia y de los corresponsales de prensa extranjeros y nacionales. La multitud llenaba las calles de Fruela, San Francisco, Santa Cruz y la plaza del Generalísimo. Para contener el gentío se estableció un servicio a cargo de las brigadas de salvamento de las minas de Sama de Langreo y de otras localidades mineras. Formaciones del Frente de Juventudes, fuerzas de la Policía Armada y de la Guardia Municipal cubrieron toda la carrera, así como la compañía del regimiento de Infantería de Milán.

#### Los tres hermanos Dominguín triunfan en Orihuela

Madrid, 20.—Con buen tiempo se celebró el mano a mano de Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez. Los toros, de Ruiseñada, cumplieron. El de Aleas, jugado en tercer lugar en sustitución de otro de Ruiseñada, que se estropeó al chocar de salida contra la barrera, fué manso en primer tercio y se dejó torear.

#### En Barcelona

Barcelona, 19.—Plaza Monumental, Buena entrada. Toros de Leopoldo Clairac, bien presentados, pero mansos y sosos.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

#### Los Dominguin triunfan en Orihuela

Orihuela, 19.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguín. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música, para tres pinchazos y una estocada. (Vuelta al ruedo.) Al otro, gran faena y dos pinchazos. También dió la vuelta.

## LA VI VUELTA CICLISTA

**Delio Rodríguez vencedor en la XIII etapa**  
Lérida, 19.—Se corrió la XIII etapa de la Vuelta Ciclista a España, en el trayecto de Barcelona a Lérida, que comprendió 162 kilómetros, siendo ganada por Delio Rodríguez.



De los maridos seré el mejor  
¡Cuido mis dientes con 'Dentichlor'!  
El dentífrico de calidad que más ventajas ofrece.

## He aquí el BÉNEDICTINE



**BÉNEDICTINE**  
Depósito: PASAJES (GUIPUZCOA)

**ROSINA**  
PROFESORA DIPLOMADA DE CORTE Y CONFECCION  
Próxima apertura Academia

## Franco visita las zonas mineras de Sama y La Felguera entre el júbilo de las poblaciones

### ARCOS TRIUNFALES Y ACLAMACIONES DELIRANTES

#### La comisión oficial española en la toma de posesión del coronel Perón

Mañana llegará a Canarias para embarcar en el crucero "Galicia"

Madrid, 20.—Esta mañana, en avión militar, ha marchado desde el aeropuerto de Barajas a Canarias la Comisión oficial que acompañará al almirante Moreno, enviado extraordinario del Gobierno en la toma de posesión del Presidente de la República argentina, coronel Perón, que se celebrará el 4 de Junio, y que marchará en el crucero "Galicia". Componen la expedición el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el coronel del Ejército del Aire, señor Gutiérrez López; teniente coronel de Estado Mayor, señor Ota-lauruchi, y teniente de navío, señor Moreno, ayudante del almirante jefe de la misión; don Pedro Cantero, presbítero, y don Antonio Tena Artigas, catedrático de la Universidad Central. Como segundo jefe de la Misión figura don José Vargas, conde de Bulnes, embajador de España en Buenos Aires.

La Misión embarcará mañana en Las Palmas a bordo del crucero, que seguirá viaje rumbo a Buenos Aires. Logos.

## Ultima Hora

### Reunión del Gobierno inglés

#### Bevin informa acerca de la Conferencia de París

Londres, 20 (7 t.).—El Gabinete británico se ha reunido en la residencia oficial del primer ministro, asistiendo a la sesión el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, quien informó acerca de la conferencia de París, de la que regresó el viernes.

#### Plante de presos en una prisión de Beluchistán

Quetta (Beluchistán), 20 (7 t.).—En la prisión de Magch, ciudad situada a unos cincuenta kilómetros de esta capital, se produjo un plante de presos que pedían aumento de ración de víveres, teniendo que ordenar las autoridades se abriese fuego contra los amotinados, entre los que hubo 23 muertos y varios heridos.—Efe.

#### Incendio a bordo de un petrolero portugués

Lisboa, 20 (7 t.).—El petrolero portugués "Glondal", últimamente comprado a Suecia, ha tenido a bordo, hallándose fondeado en este puerto, un incendio que costó tres horas y media dominar. Parece que el siniestro obedeció a la elevada temperatura, que hizo entrarse en ignición el petróleo derramado en la sala de máquinas, en la que quedó localizado aquél.—Efe.

#### Comienza el interrogatorio del gran almirante Raeder

Nuremberg, 20 (7 t.).—El fiscal británico, Fyfe, comenzó el interrogatorio del gran almirante Raeder en la sesión del lunes del proceso de Nuremberg.

Contestando a preguntas de aquél, el acusado reconoció que Alemania empezó a reconstruir su Armada a los pocos meses de firmarse el Tratado

## En Sama, el Jefe del Estado descendió, con los mineros, al pozo "El Fondón"

### 35.000 personas se han concentrado en Mieres para recibir al Caudillo, a quien acompañaba su esposa

OVIEDO, 20.—ESTA MAÑANA HA SALIDO S. E. EL JEFE DEL ESTADO PARA VISITAR SAMA Y MIERES, AL PRIMERO DE CUYOS PUNTOS LLEGARÁ HACIA LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE. EN AMBOS CENTROS MINEROS SE ESPERA CON GRAN ANSIEDAD LA VISITA DEL CAUDILLO. EN ELLOS, COMO TAMBIEN EN LA FELGUERA, HA NSIDO LEVANTADOS ARCOS TRIUNFALES, Y LOS PUEBLOS SE HALLAN PROFUSAMENTE ENGALANADOS.—LOGOS.

#### EL CAUDILLO VISITA SUS POSESIONES DE LUGO DE LANERA

Oviedo, 20.—Esta mañana el Caudillo estuvo en sus posesiones de Lugo de Lanera, desde donde marchó a las diez. A su paso por las calles el público le hizo objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo. El Caudillo regresó a esta capital des-

#### Muerte del cardenal Enrique Gasparri

Ciudad del Vaticano, 20 (5 t.).—El Cardenal Enrique Gasparri, obispo de la sede suburbicaria de Velletri y prefecto del Tribunal Supremo de la signatura apostólica, ha fallecido esta mañana, a la edad de setenta y cinco años. Gasparri fué creado cardenal en Diciembre de 1925, y era sobrino del que fué secretario de Estado del Vaticano durante el pontificado de Pío XI, cardenal Pedro Gasparri, fallecido en el año 1929.—Efe.

pués de comer, reproduciéndose en las calles las ovaciones y vítores.

#### A RECORRER LAS ZONAS MINERAS

A las dos y media de la tarde emprendió viaje para recorrer las zonas mineras. En Tudela Veguien visitó la fábrica de cementos. El vecindario y los obreros le hicieron una acogida apoteósica. En las calles se habían levantado arcos triunfales con rótulos en los que se leía: «Los obreros del cemento a Franco». En el momento de su llegada se dispararon cohetes y grandes cantidades de dinamita que atronaron los montes cercanos.

#### A LA FELGUERA

Despedido con extraordinario entusiasmo, se dirigió a La Felguera, donde la población minera le acogió con ovaciones frenéticas y vítores entusiastas. La localidad estaba profusamente engalanada con banderas y colgaduras nacionales. El Caudillo marchó a visitar los Altos Hornos y Su Excelencia, acompañado de las autoridades provinciales y del séquito, descendió a la puerta de las factorías donde visitó detenidamente todas las instalaciones. La población minera no cesó en sus ovaciones y vítores de «Franco, Franco, Franco, sí», «Comunismo, no».

#### SU EXCELENCIA MARCHA A SAMA

Desde La Felguera, y entre el creciente entusiasmo de la multitud, que le siguió largo rato, se trasladó a Sama, donde una gran multitud le esperaba en la plaza del Ayuntamiento. Al llegar fué recibido con millares de pañuelos al viento, aclamaciones delirantes y grandes ovaciones. El Caudillo se apeó en la plaza donde la multitud rompió los servicios de orden y se acercó a él estrujándole materialmente. A la puerta del Ayuntamiento fué recibido por las autoridades locales y niñas de los colegios. Hijas de mineros ataviadas con trajes regionales, hicieron entrega al Caudillo y a su esposa de sendos ramos de flores. El Jefe del Estado, ante las ovaciones delirantes de la multitud, tuvo que salir al balcón del Ayuntamiento y dirigir unas palabras de agradecimiento por la acogida que le hacía la población minera. En las calles habían sido colocados grandes carteles en los que se expresaba el agradecimiento por los avances sociales realizados bajo su mando. Una inscripción decía así: «Los que están dispuestos a morir por tí, te saludan». Entre constantes ovaciones el Caudillo se dirigió al pozo de El Fondón, donde le esperaban compactos grupos de obreros mineros. El puente de la carretera estaba cruzado por un gran arco triunfal en el que se leía: «El Fondón», al lado de Franco; siempre a tus órdenes».

A las 4.15 el Caudillo se dispuso a descender al pozo de El Fondón. Desde aquí se dirigirá a Mieres, donde esta tarde una multitud que pasa de las treinta y cinco mil personas aguarda al Caudillo para hacerle un gran recibimiento. Se ha dispuesto que Mieres dispere doble can-

alidad de dinamita que Langreo. A su paso por San Emiliano y otros pueblos del trayecto fué acogido por el vecindario de esta zona minera con delirantes aclamaciones, siendo cumplimentado por las autoridades locales y niños de las escuelas y del personal minero.—Logos.

## Alejandría ha estado seis horas en poder de los amotinados

Londres, 20 (4 t.).—Alejandría estuvo en manos de los amotinados por espacio de seis horas, según informa el corresponsal del "Daily Express". Varios soldados británicos resultaron heridos y fueron apedreados los vehículos ingleses. La revuelta comenzó al circular la noticia de que un camión británico había arrollado a un egipcio.—Efe.

## TABRIZ DICE QUE HA EMPEZADO la ofensiva persa contra Azerbaiyán

### El Gobierno autónomo moviliza a 15.000 hombres a lo largo de la frontera

## Llamamiento a las mujeres y los niños para que rechacen a las tropas iranianas

Nueva York, 20 (4 t.).—Siria ha notificado a las Naciones Unidas que las tropas británicas y francesas habían terminado su evacuación, no sólo de Siria, sino del Líbano, en el mes de Abril próximo pasado.

El Consejo de Seguridad se reunirá el miércoles, a las once de la mañana, y en el orden del día figurará el Irán.—Efe.

#### Encuentros entre tropas del Azerbaiyán y de Teherán

Nueva York, 20 (5 t.).—La emisora de Tabriz ha hecho saber que en los primeros encuentros entre las tropas democráticas del Azerbaiyán y las del Gobierno persa, éstos sufrieron varias bajas, haciéndoseles, además, 40 prisioneros.—Efe.

#### Comienza la ofensiva de las fuerzas de Teherán

Teherán, 20 (5 t.).—El Gobierno

## Nuevos encuentros entre monárquicos y republicanos italianos

### Varios contendientes heridos por armas de fuego

Roma, 20 (6 t.).—Un marinero y dos personas civiles han resultado gravemente heridas por arma de fuego cuando los republicanos atacaban a unos manifestantes monárquicos, en Nápoles. La Policía ha detenido a varios manifestantes en Florencia a consecuencia de otro encuentro entre republicanos y monárquicos, en el que resultaron heridos varios individuos de ambos bandos y fueron quemadas banderas monárquicas.—Efe.

## MAC ARTHUR DICE QUE ES DEPLORABLE LA SITUACION DEL JAPON

### Ciento cincuenta mil personas capitaneadas por comunistas se manifiestan en Tokio

### Reclamaban alimentos y agredieron a los policías

Tokio, 20 (4 t.).—El jefe supremo aliado, general Mac Arthur, ha aludido a los elementos indisciplinados de la población japonesa. Mac Arthur ha calificado la situación de deplorable y ha asegurado que se tomarán medidas para controlar toda repetición de estos casos. La declaración se ha publicado pocas horas después de que una multitud, dirigida por comunistas, y formada por más de ciento cincuenta mil personas, al reclamar alimento, causó contusiones a cierto número de policías nipones y arrojó a uno de ellos al foso que rodea el Palacio imperial.

Entretanto el Japón continúa sin Gobierno, aunque el primer ministro designado, Shigeru Yoshida, ha dado un paso más en la formación del Gabinete al nombrar a Shiroshi Nagata ministro de Agricultura. Se tienen indicios de que el nuevo Gabinete acaso asuma hoy sus funciones.

Prosigue la huelga de brazos caídos dirigida por un grupo de jefes obreros ante la residencia de Yoshida.—Efe.

de Tabriz ha hecho un llamamiento a los hombres, mujeres y niños del Azerbaiyán para que rechacen a las tropas gubernamentales de Teherán, las cuales han comenzado su ofensiva en la frontera, hacia Tabriz, dirigiéndose contra varias ciudades.

#### Un informe del Gobierno del Irán

Nueva York, 20 (4 t.).—El Irán ha anunciado que no podrá presentar hoy el informe completo que fué solicitado por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas acerca de la evacuación del Azerbaiyán por las tropas soviéticas. En un cable dirigido al secretario general, el primer ministro, Chavam es Sultaneh, dice que tal información será remitida al Consejo de Seguridad tan pronto como sea posible.—Efe.

#### «Voluntarios para luchar contra Teherán»

Londres, 20 (4 t.).—Gran número de azerbaiyanos se han presentado voluntarios para luchar contra Teherán, y han solicitado armas, según anuncia radio de Tabriz.

La emisora agregó que los azerbaiyanos están decididos a defender su libertad. Se dice que los demócratas del Azerbaiyán han movilizado unos quince mil hombres a lo largo de la línea fronteriza después de haber recibido noticias de que las fuerzas gubernamentales se estaban concentrando.—Efe.

#### Teherán desmiente que haya comenzado la lucha

Teherán, 20 (4 t.).—El portavoz del Gobierno persa, príncipe Firuz, ha desmentido oficialmente los informes relativos a que había dado comienzo la lucha entre las tropas democráticas del Azerbaiyán y las fuerzas del Gobierno. Dijo que hasta

ahora no se había registrado ningún incidente.

En los círculos políticos de Teherán se espera una declaración oficial que informe sobre la lucha que ellos dicen existe, debido a que las tropas del Gobierno central han hecho fuego contra los grupos azerbaiyanos debido a las provocaciones de estos últimos. El periódico «Tudeh» dice que el ataque del Gobierno es incompatible con la declaración del primer ministro Chavam es Sultaneh.—Efe.

### «Flechas de todos los lugares y de todas las clases se hermanan en los Albergues de las Juventudes Femeninas»

## Truman marcha en avión a Liberty

Washington, 20 (4 t.).—Con destino a Liberty (Missouri), ha salido en avión el Presidente Truman para recibir el título de doctor honoris causa del William Jewell College. El Presidente norteamericano proyecta ir a Grand Wiew para visitar a su madre que se encuentra ligeramente indispueta.—Efe.

## INFORMACION MILITAR

### Mando de Artillería

Madrid, 20.—El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército publica una orden por la que se designa para el mando del primer batallón del Regimiento de Automóviles de la Reserva general, al teniente coronel de Arma de Artillería, don Emilio Rodríguez Mateo, de la reserva general de Artillería.

## LA SITUACION ALIMENTICIA EN INGLATERRA MOTIVARA UN DEBATE EN LOS COMUNES

### Probables nuevas restricciones a los ingleses

## REPRESENTANTES DE 18 PAISES SE REUNIRAN HOY PARA TRATAR DE LA SITUACION ALIMENTICIA MUNDIAL

#### Advertencia al pueblo británico en relación con el pan

Londres, 20 (5 t.).—El pueblo británico ha sido advertido de que quizá sufra nuevas medidas en relación con la calidad del pan e interrupciones en el suministro de los cereales, así como severas sanciones para aquellos que abusen del consumo de los mismos.

La advertencia se debe a las doscientas mil toneladas de trigo que serán enviadas a los países extranjeros necesitados. Probablemente el Gobierno se reunirá mañana para discutir la nueva situación en relación con el racionamiento del pan, aun cuando se cree que el Gabinete solamente

adoptará tal medida en último recurso.—Efe.

#### La situación alimenticia de Inglaterra será discutida en la Cámara de los Comunes

Londres, 20 (5 t.).—En los círculos políticos de esta capital se cree que la situación alimenticia de Gran Bretaña será objeto de discusión en la Cámara de los Comunes, esta mañana, al regreso de Herbert Morrison de Estados Unidos y Canadá. Se espera que Morrison informe lo antes posible al Gobierno, y que el primer ministro, Attlee, convoque a una reunión especial del Gabinete, en caso necesario. Se anuncia que el primer ministro británico pronunciará

una declaración ante el Parlamento acerca de las discusiones celebradas por Morrison en Washington y sobre el acuerdo según el cual Gran Bretaña cederá 200.000 toneladas de trigo para contribuir al alivio de la escasez de alimentos en los países necesitados de Europa. En los círculos políticos se cree que la oposición conservadora hará uso de la declaración del Gobierno para solicitar que se abra debate, el que probablemente será concedido por el Gobierno.

#### Preparando el plan de alimentación para los países necesitados

Nueva York, 20 (5 t.).—La Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, iniciará

hoy una conferencia de urgencia, de ocho días de duración, para preparar el plan de alimentación de los habitantes de europeos y asiáticos necesitados. Aunque han sido invitadas Argentina, Rusia y Brasil, todavía no han enviado delegados, al comentar la ausencia de Rusia de esta conferencia, el director de la Organización, sin John Boyd Orr, ha manifestado que ello constituye «una pequeña dificultad».

La sesión será inaugurada con el mensaje del Presidente Truman, y después pronunciará unas palabras el ex Presidente Hoover. Mañana disertará el director general de la U. N. R. R. A.

## La VI Vuelta Ciclista a España

### Delio Rodríguez ha ganado también la etapa de hoy

#### Salida de los corredores

Lérida, 20.—Esta mañana, poco después de la hora prevista, se dio la salida a los 35 corredores clasificados en la etapa de ayer en la VI Vuelta Ciclista a España, para cubrir la XIV etapa Lérida-Zaragoza, 144 kilómetros. Los corredores salieron en marcha neutralizada hasta las afueras de la población, en donde se dio la salida oficial. Fueron despedido, a pesar de lo temprano de la hora, por gran cantidad de público, que les tributó grandes aplausos.—Logos.

#### Delio Rodríguez, ganador de la etapa

Zaragoza, 20.—Han llegado los 35

corredores. Realizaron la etapa a un tren muy moderado, y en pelotones cerca de la meta se destacó un grupo, y Delio Rodríguez venció en «sprint», en 5 horas, 24 minutos, 32 segundos, seguido de Gual, Sien y Font, en el mismo tiempo. Los demás corredores entraron en varios grupos.—Logos.

#### FUTBOL

#### La final entre el Madrid y el Valencia

Madrid, 20.—De quedar finalizada el Real Madrid y el Valencia, la tabla de campos señala la final, salvo en el caso de que decida la Federación Española y el caso de que los finalistas quieran jugar en otro campo.—Logos.